
A KISANTÁNT KONVEREN- 

AJA. A kisántánt kouterenria iu- 

us huszonnegyedikén a Tátrában le- 

Csorbatónál kezdődik. A konferen- 

n megszövegezik a kisántást áifa- 

knak a Briand-féle Pan Európa 

ml vezetre adandó választ. A konferen. 

mn foglalkoznak a Magyarországgal 

pcsolatos kérdésekkel és állást fog- 
nak a revizió ügyében is. Ezenkivül 

áárgyalják a szomszéd államokkal 
ló kereskedelmi és gazdasági 

észetü kapcsolatokat. 

ter- 

. ; 

FONTOS ESEMÉNYEK VÁRHA- 
K. Bukaresti jelentés szerint poli- 

ai körökben feltünést keltett, hegy 

verescu tábornok kissingeni utazá- 

) t elhalasztotta Ez a körülmény ar- 

vall, hogy a belpolitikában a közel- 

vőben- nagy események várhatók. 

rgetoianu volt liberális külügvmi- 

Tu isztert az uralkodó tegnap másfél 

ás kihallgatáson fogadta. Argetcia- 

unak az uralkodó élőtti auliencája 

ltünést keltett. 

AMIRE NEM SZOKTAK VÁLA.- 

ZOLNI. Az angol alsóház ülésén 
alone munkáspárti képviselő meg- 

rdezte Mac Donald miniszterelnök- 

4 I51, hogy mi a célja Bethlen István ma- 

yar miniszterelnök londoni látogatá- 

I (/l ának. Mac Donald kijelentette, hogy 

lyen természetü kérdésekre a kormány 

ohasem szokott válaszolni és igy nem 

esz kivételt most sem. Malone erre ki- 

elentette, hogy akkor ugy látszik, 

Uhogy Bethlen látogatásának nincsenek 

olitikai céljai és az a hir, hogy a tria- 
honi szerződés... Malone azonban 

j4m1 aem folytathatta felszólalását, mert a 

peaker megvonta tőle a szót. 
, . 

AzZ ÉLETRE VALÓ ESZME. Páris- 

ból jelentik, hogy a Matin Sauerwein 

* tollából interjut közöl Brünning né- 

met kanecellárról, aki Briandnak az 

4 európai egyesült államok ügzyében 

kiadott memorandumára nyilatkozik. 

Brünning szerint az eszme igen életre- 

való és abban nagy szerep iutna 

Franciaországnak és Németországnak. 

Meg van róla győződve, hogy a fran- 

Meiák és németek mindent elkövetnek a 

terv megvalósitására, mert az az 

egyedüli lehetőség a gazdasági nehéz- 

ségek leküzdésére. / 

- 
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Botrányos jeleneteket rendeztek a libe- 
rálisok a magyar nyelv használata miatt 
Kolozsvár város uj nagytaná- 

csa tegnap délelőtt tartotta meg ala- 

kuló ülését, amelyen Kolozsvár törté- 

netében eddig példa nélkül álló botrá- 

nyok játszódtak le. Az ülés megnyi- 

tása után Moldoveanu Valér dr. 

Károly 

nyelven hódolatát 

fejezte ki és a király éltetésével fe- 

jezte be beszédét. A nemzeti paraszt- 

párttal szövetkezett magyar, cionista 

és szociáldemokrata pártok egységes 

megállapodás ugy döntöttek, 

hogy magyar felszólalásban is kife- 

jezésre juttatják Károly király iránti 

hüségüket. Zágoni István dr. a 

nagytanács magyarpárti tagja emel- 

kedett erre szólásra és magyarul kezd- 

te beszedét. 

kolozsvári kormányzó II. 

királynak román 

során 

Alig mondott néhány szót, amikor 

a baloldalon elhelyezkedett liberá- 

lis ellenzék körében nagy botrány 

keletkezett. Sion ismert liberális 

vezér kiugrott a padból, fütyülni 

kezdett, utána a román kartell töb- 

bi tagjai is követték a példát. 

Hirtelen olyan lárma keletkezett, hog 

Zágoni istván szavai elvesztak a zai 

ban, mire abbahagyta beszédét. A fül- 

siketitő lármát is tulkiabálva zugott 

a teremben Sion hangja, aki a pa- 

dot varve a következőket kiáltotta a 

jobboldai felé: 

- Numai romaneste! Csakis romá- 

nul! 

Catuneanu kolozsvári egyetemi 

tanár is felkiáltott: 

= Nem türhetjük, hogy Erdély fő- 

városában magyarul beszéljenek! 

Catuneanu szavaira ismét hatalmas 

zaj támadt. Moldoveanu Valér dr. er- 

re jelezte, hogy beszélni akar és nagy- 

nehezen sikerült is csendet teremte- 

nic. talt arra, hogy Kolozsvárott a 

liberális-éra alatt is hangzott el a vá- 

rosi nagytanács ülésén magyar nyelvü 

felszólalás. A kisebbségi nyelven való 

felszólalást méeg nem rendezték, 
mert 

a kisebbségi törvény még nem ké- 

szült al. 

azonban ő a maga részéről megen- 

gedi a magyar nyelven való fel- 

szólalást és Zágoni Istvánnak
 meg- 

adja a szót. 

egama 

Zágoni Istvan dr. emelkedett ezután 

ismét szólásra, hogy a nagytanácsban 

helyet foglaló magyarság nevében hü- 

ségnyilatkozatát megtehesse. Alig 

hangzott el azonban az első magyar 

mondat, a baloldali román blokk is- 

mét lármába tört ki ugy. hogy egyet- 

len szót sem lehet hallani. Ingerült 

kiáltások süvitettek keresztül a ter- 

men: 

- Menjen Budapestre magyarul 

beszelni! í i 

- Itt Romániában vagyunk, romá- 

nul szólaljon fel! : 

folytatta beszédét, 

de szavaiból csak hangfoszlányok ju- 

tottak el a hallgatósag füléhez. A bal- 

oldal tagjai a padokat verdesték és 

olyan hangzavart okoztak, hogy nem 

lehetett semmitsem érteni. A zsivaj- 

ban egy jillanatra keresztültört Zá- 

Zágoni azonban 

goni érces hangja, aki ezekkel a sza- 

vakkal fejezte be a beszédét: 

- Vegyek tudomaásul, hogy örök- 

ké használni fogjuk anyanyelvün- 

ket és ezen kiáltom: Éljen II. Ká- 

roly, Nagyrománia királya! 

A kiraly éltetésére a szövetkezett 

pártok román, magyar és szocialista, 

valamint cionista tagjai felálltak he- 

lyükről, de ezt az alkalmat a balol- 

dali román blokk tagjai felhasználták 

arra, hogy még nagyobb botrányban 

törjenek ki és tüntetésszerüleg helyei- 

ken ülve maradtak. 

Ezután a botrány elcsendesedett és 

egyhangulag a liberális érzelmü Mi- 

hali Tivadar drt választották meg 

Kolozsvór főpolgármesterének. A bot- 

lánysorozat vjabb szaka következett 

azonban az alpolgármester és az ál- 

landó választmány tagjainak megvá- 

lasztásánál. Ennél a pontnál Catu- 

neanu egyetemi tenár tiltakozott az 

ellen, hogy az alpolgármesteri és az 

állandó választmányi tisztséget kisebb-
 

ségi tanácstagokkal töltsék be. Azt 

javasolta, hogy két román mnemzeti- 

ségü alpolgármestert és csupa román 

állandó választmányi tagot válassza- 

nak. 

Russu román nemzetiségü szocia- 

lista emelkedett erre szólásra és 

magyarul kezdett beszédébe. Russu 

ugyanabban az időben jelenik 

meg a Déli Hirlap, mint 

magyar szavaira ismét leirhatatlan 

jelenetek játszódtak le. 

A baloldali blokk tagjai a magyar 

szó hallatára szinte magukból kikelve 

rohantak ki padjaikból és az előbbi 
jelenetek megismétlődtek. A jobboldali 

szövetkezett partok tagjai ezek után 

szintén clhagyták helyüket. Már-már 

ugy volt, hogy a két szembenálló tá- 

bor tagjai egymásnak rohannak. Ka- 

rok emelkedtek a levegőbe, fenyegeté- 

sek hangzottak el, amikor a példa nél 

kül álló zajba beleharsogott Eruder 
Ferenc szocialista tanácstag hangja: 

Erdély százezer magyar kisebb- 

ségi munkásának szájából vették ki a 

falatot, mit akarnak még! 

Az izgálom Bruder szavai után tető- 

fokra hágott. i 

Végül is Moldoveanu kormányzó- 

nak és Mihali főpolgármesternek 

sikerült a kedélyeket lecsillapitani 

és szavazásra került a sor. 

A szavazásnál általános derültséget 

keltett, nogy Catuneanu egyetemi ta- 

nár, axi csupán két román alpolgár- 

meeteri allás betöltése mellett foglalt 

állást, megfeledkezve saját. javaslatá- 

ról harsányan kiaáltotta: 

- Négy! 
Nevetés fogadta a professzor szava- 

zását, aki mosolygó arccal integet 

hivei felé. A többség végül négy al- 

polgármestert választott, egy 
románt, 

magyart, cionistát és szocialistát. Az 

alakuló ülésnek egyébként komolyta- 

lan jellege is volt, mert azok, akik 

még bent a teremben egymásnak 
akar- 

tak rontani, az utcán összeölelkezve 

nevetve tárgyalták az alakuló ülésen 

lejátszódott botrányos epizódokat. 

cuzA MINT MEGVÁLTÓ. A ka- 

mara tegnap délutáni ülésén 
Cuza dek- 

larációt olvasott föl, amelyben kije- 

lenti, hogy az ő vezetése alatt álló ke- 

resztény liga az egyetlen, mely az or- 

szágot mai nehéz helyzetéből ki tudja 

menteni. Követeli, hogy a kormány 

adja át neki a hatalmat és majd 

megmutatia. hogyan kell rendet te- 

remteni. Vaida-Voevod belügymi- 

niszter kijelentette, hogy a kormány- 

nak nines rá szüksége, hogy Cuzától 

leckét vegyen. 

amesárot
t 

....



2. oldal 

Kicsi szállodai szobában folytatott Ave- 
rescu tábornok megbeszélést Károly 

királlyal a hazatérésről 
Károly király trónralépése után 

most már nyilvánosságra kerülnek 

azok a politikai kulisszatitkok, ame- 

lyek Károly király visszatéréséhez 

füződnek. Averescu tábornok, aki 

évek óta nem titkolja, hogy a négy év 

előtti trónfosztó koronatanács határo- 

zatát helytelenitette, most szenzációs 

visszaemlékezéseket tesz a Károly tá- 

vozását követő eseményekről. Averes- 

cu a következőket mondja: 

- Még Ferdinánd király életében az 

atyában olyan érzelmek támadtak, 

amelyek arra késztették, hogy fiával 

szemben engedékenyebb álláspontra 

helyezkedjék. Ha különböző esemé- 

nyek nem játszóttak volna közre, ugy 

lehetséges, hogy Károly király még 

néhai atyja életében tért volna vissza 

az országba. Ferdinánd király 1926 

nyarán Párisban találkozott Károly- 

lyal. =ai 

A találkozás véletlenül történt, azon- 

ban azt ugy az apa, mint a fiu 

óhajtotta. Ez a találkozás megren- 

ditette Ferdinánd királyt és megér- 

tette a herceggel, hogy a hazába va- 

ló visszatérés lehetséges. 

Nem tudom, hogy atya és fiu között 

milyen beszélgetés folyt le, de a ta- 

lálkozás után Károly levelet irt aty- 

jának. A levél tartalmát nem isme- 

rem, a király a levéllel nem volt meg- 

elégedve. Akkor azt hittem, hogy bi- 

zonvos nézeteltérés van atya és fiu 

között. Mindegyik másképpen látta a 

kibontakozás utiát. Ekkor Ferdinánd 

király hozzájárulásával magamra 

vállaltam azt a feladatot. hogv Ká- 

rolv harceget az ország állapotával 

marismartasggem. Eiz a levelem akkor 

nem érte el kellő hatását, mert 

amint Károly király utólag megje- 

gyezte - abban a hiszemben volt, 

hogy amit irtam, azt saját kezdemé- 

nyezésemből tettem és hogy apja ar- 

ról nem birt tudomással. 

- És elérkezett Ferdinánd király 
sulyos betegsége. Ekkor Bratianu Jo- 

nel azt kérdezte tőlem: 

- Mit csináljak, ha a herceg el 

akarna jönni atyja halálos Agyához? 

- Lehetetlennek tartanám - vála. 
szoltam - ha a herceg jönni akar és 
atvia kivánja. hogy ne engedjük az 
országba. Mindenesetre igéretét kell 
vennünk, hogy mint a királyi család 
tagja érkezik az országba és nem fog 
semmiféle politikát üzni. 

Bizonyos vagyok abban, hogy a her- 
ceg ebben az irányban adandó sza- 

vát megtartja és hajlandó vagyok 

a határig elébe menni. 
Isten ments, ne csinálja ezt! - 

mondotta Bratianu. Tábornok ur, 
kérjen a királytól levelet, amelyben 
a hercegnek kifejezésre juttatja, 
hogy az ügy végleg lezárt. 

- Ne kivánja tőlem, hogy elmenjek 

egy haldokló atyához és rávegyem 

arra, hogy bélyeget nyomjon fia hom- 

lokára. 

- Bratianu ellenvetésére 

válaszoltam, hajlandó 

még azt 

vagyok meg- 
kérni levélben a herceget, hogy ne jöj- 
jön az országba, mert ideérkezése za- 
varokat idézhetne elő. 

De tudja meg, - mondottam Bra- 

tianunak - hogy ezt a levelet csak 

ugy irom meg és küldöm el, ha 

Láttam Fer- 

= Valóban a levelet megirtam és 
átnyujtottam Mária királynénak, 
aki azt odaadta a királynak. Egy heti 
várakozás után a királynénál érdek- 
lődtem levelem sorsa iránt és a ki- 
rályné a következőkben idézte 
uralkodó válaszát: 

arra ráirja a király: 

dinánd. 

az 

Hadd gondolkozzam még az ügy 
felől. ű 
= A király ezt követőlee jobban 

lett és amikor olaszországi utja vált 
l aktuállissá, megkezdődött a kulissza- 
harc ellenünk. Igy érkezett el 1927 ju- 
nius negyedikén bekövetkezett 
mánybukásom. Akkor kormányom 
egyik tagját Párisba küldöttem - itt 
valószinüleg Manoilescura céloz - és 
a következőket mondottam neki: 
- Keresd fel a herceget, irjon a 

királynak, hogy látni óhajtja. Ezt a 
a levelet irja meg két példányban, az 
egyiket küldje el, a másikat tartsd 
magadnál. 

kor- 

Károly azonban ezt a levelet nem 
küldötte el. Az okot még ma sem 
ismerem. Kevéssel rá Ferdinándl 

király elköltözött az élők sorából. 
Ezt követőleg én már csak csendes 

Több hónapi bizonytainnság utan a 

temesvári törvényszék Feiler- 

Gabriel dr. tanácsa tegnap hirdet- 

te ki határozatát a Hermes-bank 
kényszeregyezsége ügyében. A biró- 
ság hozzájárult a hitelezők által meg- 
szavazott kényszeregyezséghez, azon- 
ban ennek végrehajtására több felté- 
telt tüzött ki és ezek keresztülvitelére 

kötelezte az igazgatóságot. Elsősor- 

ban kötelezi a biróság a Hermes-ban- 

kot, hogy hitelezőinek átlagban ötven 
százalékos egyezséget fizessen és a 
bank ajánlatát a törvényszék oly- 
képpen módositotta, hogy ezt az ötven 
százalékot hat-hat havi részletben kö- 
teles fizetni. Az első részlet a határo- 
zat jogerőre való emelkedésétől számi 
tott hat hónap után esedékes. Ettől 
a naptól számitott további hat-hat hó- 
napi időközben fizetendők a többi 
részletek. A törvény utasitja az igaz- 

szemlélője maradtam az esemé- 

nyeknek. 

A tábornok ezután Károly herceg- 

gel való találkozását a következő szi- 

nes leirásban ecseteli: 

- Találkozni akartam Károllyal, 
mert tudtam, hogy apja szive meg- 
enyhült iránta és mert tudtam, ha 
Ferdinánd király nem hal meg olyan 

hirtelen, amugy is másképpen alakul- 

nak az események. 1927 óta huzódott 

ez a találkozás, amig április huszon- 

ötödikén Bellinzonában végbe is me- 
hetett. Bellinzona az olasz határ men- 
tén fekszik, ott találkoztam Károly- 
lyal és kétszer három órás beszélge- 
tést folytattunk. Beszélgetésünk két 
részre oszlott. Az első részben vissza- 
térésének eshetőségeit körvonalaztuk 
egészen törvényes helyzetének rende- 
zéséig, a második részben pedig az el- 
következendőket tárgyaltuk meg. 

Mindenekelőtt azonban egy kis ho- 
telszobában ünnepélyes nyilatko- 

zatot teltem Károly személyét ille- 

tőleg és olyan megszólitást hasz- 
nállam, amely furcsán hangzott a 

kicsiny hotelszobában. 

Ekkor felajánlottan a hercegnek 
minden tekintetben szolgálataimat. 

A herceggel megállapodtunk a kivi- 
telre kerülő programban. Azonban a 
dolgok másképpen történtek. Abban, 
ami azután történt és ahogyan történt, 
semmi szerepem nem volt, semmi ér- 
demem nincsen. Két nappal Károly 
érkezése előtt közölték velem a vissza- 
térést. Nem éreztem jogot arra, hogy 
indiszkrét legyek és ezt titokként ke- 
zeltem. Tény azonban, hogy az esemé- 
nyek némi késéssel kerültek kivitelre, 
mert a királynak már junius ötödi- 
kén kellett volna az országba érkezni. 

k
 

gatóságot, hogy Gropsian Mihály 

Hozzájárult a biróság 
a Hermes-bank hónapok óta huzodó kényszeregyezségéhez 

dr. Balassa Tivadar és Rein- 
fold Zsigmond hitelezők aláirása 
nélkül egy banit sem fizethet ki az 
egyezségi kvótából. Utasitja továbbá 
az igazgatóságot, hogy a harmincöt 

millió értékre becsült iparvállalatokat 
adja át azoknak a hitelezőknek, akik 
a törvényszék előtt is ismeretes külön 
egyezség alapján követelésük kiegyen- 
litésére azokat átveszik. Az igazgató- 
ság köteles ezenkivül a kvóta emelésé- 

re öt napon belül 2,400.000 leit Grop- 
sian Mihály dr., a betétesi bizottság 
elnökéhez eljuttatni, vagy arról bank- 
garanciát adni. A határozat indokolá- 
sában megállapitja, hogy a kényszer- 
egyezségi ajánlatot a hitelezők kilenc- 
venegy százalékban megszavazták és 
tekintettel arra, hogy az összes iratok 
rendben voltak, a biróság a Hermes- 
bank kényszeregyezségét megerősi- 
tette. 

Szabadon bocsájtjá 
az utlevélügy letartóztatoltti 
Hirt adtunk arról, hogy a viz 

biró a vezetőügyész hozzájár 
és az orvosi bizottság véleménye 
ján megengedte, 

ban levő Wéinberger Izsó 
Atlantic hajózási vállalat tem 
cégvezetőjét gyógykezeltetés 
szanatoriumba szállitsák. 

őri brutalitás miatt volt szükség 
rom hete áll Weinberger ujabb 
toriumi kezelés alatt és tegnap v 
Weiser Sebestyén ügyvéd a 
gálóbiróhoz szabadlábra hel 
iránti kérelmet intézett. 

zés alatt állott. Isacu István 
vizsgálóbiró kedvezően intézte el 
a kérelmet. Tegnap hozott határoz 
ban a vizsgálóbiró elrendeli Wein 
ger Izsó szabadlábra helyezését, 
- mint ismeretes - azzal vádolr 
hogy az ő tanácsára igyekezett Gh 
dianu Mária asszony egyik sz 
nemzetiségü barátnőjének nevére 
állitott okmányok alapján Ameriká 
szoló utlevelet szereznii A vizsgal 
biró határozatában kifejti, hogy Wei 
berger ügyében a vizsgálat befejezé 
nyert, több tanu már kihallgatás 
nem vár és tekintettel arra, hogy We 
ser Sebestyén védő erkölcsi garanci. 
vállalt arra, hogy Weinbergar bár n 
kor jelentkezik, szabadlábra helye Me 
A határozatot nyomban közölték W 
hailescu Marin vezetőügyéssze 

aki a szabadlábra helyezéshez hozz: 
járult és erről értesitették a fogh 
igazgatót is. Weinberger nenm vol 

fogházban, hanem a Bánáti Szan 

riumban és a szabadlábra helyezés al 
ban nyilvánult meg, hogy az őrizet 

kirendelt rendőrt visszarendelték. r 

zel Weinberger visszanyerte szaba 
ságát. Az amerikai utlevélhamisitáso 
egyik fejezete igy a vizsgálat szem 

pontjából befejeződött és legközeleb 

az iratok már a törvényszékhez kei! 

rülnek főtárgyalás ketűzés végett. 

Nr. 6162/1928 100/1929 portarel. 

Publicatie de licitatie. 

Subsemnatul portarel aduc la cu 

nostinta publica, ca in urma Decisu E 
lui despre ordonarea executiei de it i 
destularea al Judecatoriei Urb. In 
din Timisoara cu No. 8360-5888/1928 : 
in urma decisiunei despre delegnre 
cu Nr. G. 1346/1929 al judecatoriei Ur 
ban. II. Timisoara in favorul lu 
Traian Jordan si Viliam Dedinszk: 
teprezentat prin Dr. Arpad Böhm s 
vat din Timisoara pentru suma d 

2498.- lei capital, interese de J27 
dela 15. VIII. 1927 si Pentru spese 1r 
1560.- lei deja stabilite, in si cele ce 61 i 
vor mai stabili, e fixeaza wrmel 
pentru éfectuarea lititatiunei pe ziu: 
de 21 Junie 1930 ora 16 in Timisoara 
III, Strada Alexandru Odobesen No 
49 pe cand si unde se, vor vinde prin 
licitatie obiectele secvestrate si anu. 
me: mobile de casa, camasi barbatesti 
si haine pl. iarna de dama, pretuite in 
8000.- lei. 

Timisoara, la 27. V. 1930. 

Indiscifrabil, portarel. 

Prima száraz tölgy- és bükk- 

parkeciiák 
legolcsóbb árak mellett 

butor-, épület- 
Temesvár IV 
Telefon 18-46 

Krauser Béla Fiai 
és parketta-gyára 

- Bul. Carol GCHunyadi-ut) 15. 
Telefon 18-46 



iz esztendő 
zolta, hogy a magyarok ellen 
emelt vádak alaptalanok 

magyar felsőház tegnapi ülésén 

lalkozott a trianoni szerződés alá- 

sának tiz éves fordulójával. Ber- 

viczy Albert szólalt föl és kije- 

tetie, hogy felszólalása tulajdon- 

kopen gyászbeszéd. Többek között a 

etkezőket mondotta: 

A trianoni eltödét két olyan 

elre alapitották, amely tarthatat- 

1. Az első tétel az volt, hogy a há- 

u felidézésében a magyarokat vá- 

ták. Azóta a bizonyitékok egész so- 

került elő, amelyek igazolják, hogy 

gyarország akkori vezetői ellene 

iltak a háborunak. A második hibás 

* el az volt, hogy Magyarország fel- 

W gtását azzal a megokolással hatá- 

ák el, hogy a nemzetiségeket el- 

omja. Az elmult tiz esztendő alatt 

gazolódott, hogy amivel a magyaro- 

t vádoltak, az alaptalan volt. Ma- 

arország ezért tiltakozik a szerző- 

s ellen. Trianon tiz éves fordulója 

kalmával bizunk benne, hogy elkö- 

tkezik a belátás ideje, amikor majd 

1 vátenni igyekeznek azt, amivel Ma- 

1 Karországot igaztalanul sujtották. 

Berzeviczy Albert beszédét a felső- 

z tagjai mély megilletődéssel hal- 
h ttták. Az elnök a gyász jeléül az 

ést öt percre felfüggesztette és 

ak azután tértek át a napirendre. 

Magyar nap 
m lesz Péter és Pál napján 
iz Temesvárott 

A Magyar Párt bánsági tagozata - 

talind már megirtuk - 29-én 

n vi közgyülést tart és ezzel kapcso- 

tosan magyar napot rendez. Szom- 

Wa aton, junius 28-án este a vidékről ér- 

junius 

ező magyarság részére a Luna-park- 

an ismerkedési vacsora lesz, amely 

latt a magyar lalosegyesületek éne- 

eelnek és kabarészámokat adnak elő. 

fásnap, junius 29 én dálelőtt kilenc 

rakor a Luna-park nyári szinházában 

esz a bánsági tagozat évi közgyülése. 

lontos pontja lesz a tárgysorozatnak 

magyar telepesek ügyében való ál- 

ásfoglalás. Csak olyan inditványok 

erülhetnek tárgyalásra, amelyeket 

előbb 

a főtitkárság- 

! cgalább megyvennyolc órával 

m rásban nyujtanak be 

oz. 

A közgyülés után a Magyar Nőegy- 

et és valamennyi temesvári kulturá- 

lis egyesület részvételével a Luna- 

arkban népünnepély következik. A 

eléptidij felnőtteknek tizenöt, gyer- 

7 mekeknek tiz lei. A Luna-parkban fel- 

Mii állitandó sátrakban a Magyar Nő- 

egylet fognak felszolgálni 

m 911 hideg és meleg ételeket, cukrászsüte- 

4 ményeket és különböző italokat. Dél- 

után öt órakor a nyári szinházban öt 

ut leies beléptidijjal gyermekelőadás 

mű lesz. amelyen Pogatschnigg 
Guidó zenés mesével fogja a gyerme- 

m keket szórakoztatni. Hat órakor az 

ujszentesi mükedvelők előadják K u- 
bán Endrének Aratóünnep cimü éne- 

m kes és táncos népies szinjátékát, amely- 

ben a Magyar Nőegylet leánytagoza- 

ta is résztvesz. Utána kerékpáros vi- 

1Btü! hölgyei 

szinházban, végül táncmulatság. Egész 

délután és este cigánymuzsika és jazz- 

band szolgáltatja a zenét, azonkivül 

randelkezésre áll a Luna-park vala- 

mennyi attrakciója is. 

gyar család van, amelyeknek gyerm
e- 

rágkorzó lesz, majd este kabaré a nyári 

Marsieu Jusztin dr. aradi prefek- 

tus és Lutai Kornél dr. aradi fő- 

polgármester tegnap kihallgatáson je- 

lentek meg Bocu Szevér miniszter, 

bánsági kormányzó előtt, akinek köz- 

igazgatási természetü ügyekről számol- 

tak be. Marsieu prefektus szóvátette 

az elképzelhetetlenül rossz állapotban 

levő Temesvár-aradi országutat, ame- 

lyet kijavitás céljából Vladescu 

bukaresti vállalkozónak adtak ki, aki 

azonban még hozzá sem kezdett a 

munkához. Bocu miniszter ebben a 

kérdésben telefonon azonnal érintke- 

zésbe lépett Manoilescu Mihály 

közlekedésügyi és közmunkaügyi mi- 

niszterrel, majd Nicolau államtit- 

kárral tárgyalt. Bocu közölte a mi- 

hogy az 

amely Temesvárt és Aradot összeköti 
niszteriummal, országut, 

egymással, botrányosan rossz állapot- ] 

Vidrighin Sztán vasuti vezér- 

igazgató, aki Bukarestbe történt tá- 

vozása óta névleg még mindig veze- 

tője volt a városi vizvezetéki és csa- 

tornázási vállalatnak és annak ügyeit 

két hetenkinti személyes megjelené- 

sével, ezenkivül telefonon irányitotta, 

lemondott állásáról. Vidrighin Sztán 

tegnap délelőtt érkezett meg Temes- 

várra és azonnal fölkereste Baran 

Koriolán dr. polgármestert, akivel kö- 

és 

csatornázás ez évi költségvetése már 

teljesen elkészült, ezenfelül pedig ki- 

dolgozta ennek a két vállalatnak évek- 

re előre a fejlesztési tervét, állásáról 

zölte, hogy miután a vizvezeték 

lemond, mivel a vasutnál való elfog- 

laltsága teljesen leköti. Baran Korio- 

lán dr. a lemondást tudomásul vette 

és köszönetét fejezte ki Vidrighinnek 

a város érdekében kifejtett munkás- 

ságáért. Délben a város ideiglenes bi- 

zottsága ülést tartott, amelyen Baran 

Koriolán dr. bejelentette a lemondást 

és rámutatott azokra az érdemekre, 

amelyeket Vidrighin Sztán a temes- 

A girodai 

Giroda község állami elemi iskolá- 

jának magyar tagozatában tegnap 

délelőtt volt az évvégi vizsga. A
 vizs- 

gán Ardelean György elemi isko- 

lai igazgató elnökölt, a gyermekek
nek 

a kérdéseket pedig Filip Péter
 ta- 

nitó adta föl. A községben ötszáz ma- 

kei közül ötvenen járnak a magyar 

tagozatba. A virágokkal diszitett te- 

remben az ötven magyar gyermek
 - 

fiuk és lányok - az ünnepélyesség 

érzetével ül a helyén. Figyel vala- 

mennyi a feladott kérdésekre és azok
- A 

állami 
tagozatának dicséretes évvégi 

eredménye 

ténelem, természetrajz, 

Vagy egyáltalában nem javitják a bán- 

sági utakat, vagy visszaélések történnek 

a munkálatok körül 
ban van. Kérte ezért, hogy Vladescu 

vállalkozó haladéktalanul fogjon hoz- 

zá a munkához, több halasztást ne ad- 

janak neki, vagy pedig az árlejtés uj- 

ból való kiirásával a Vladescuval kö- 

tött szerződést semmisitsék meg. Ma- 

noilescu miniszter közölte Bocu kor- 

mányzóval, hogy ebben az ügyben 

haladéktalanul intézkedik és a nyár 

folyamán ez a fontos országut elkészül. 

Bocu miniszternek tudomására ju- 

tott az is, hogy a radnai állomástól 

Lippáig vezető utjavitásoknál szabály- 

talanságok történhettek, mert az ujon- 

nan kijavitott ut két hónap mulva 

Ebben 

az ügyben meginditotta a vizsgálatot, ; 

hogy mulasz- 

már használhatatlanná vált. 

amely megállapitotta, 

tások történtek és ezért több aradmée- 

gyei tisztviselő ellen fegyelmi eljá- 

rást indit. 

Vidrighin Sztán tegnap lemondott viz- 

vezetéki igazgatói állásáról és ma tadja 
a vállalatot 

egz 

vári vizvezeték és esatornahálózat"épi- 

tése és vezetése körül szerzettbésin-0l 

hogy érdemeit jegyző- 

könyvbe foglalják és huszonnyole es
 

ditványozta, 

tendei eredményes munkálkodásért a 

város közönségének köszönetét tolmás 

csolják. Az ideiglenes bizottság az intb 

n elhatá ditványt elfogadta és egybei 

rozta azt is, hogy Vidrighin,, Sztán 

kérelmére már ma reggek intézkedik a 

vállalatok átvételéről. Az átvétel dél 

előtt kilenc órakor kezdődik cés "zon 

a város ideiglenes bizottsága részéről 

Carje Valér városi tanácsos , 

Konstantinovics János főszám
- 

vevő lesz jelen. A vizvezetéki és csa- 

tornázási vállalat vezetését ideiglene: 

Ciurciu Vazul villanytelepi 

Az igazgatói állás 
sen 

mérnőök veszi t 

pályázatot. Tegnap e az Ambrus- 

féle vendéglőben Vidrighin Sztán tisz- 

teletére barátságos vacsora volt, ame- 

tyen Vidrighint számos felköszöntővel 

ünnepeltél 

iskola magyar 

ra szépen, szabatosan és világosan vá- 

laszolnak. Okos szemükkel ránéznek 

tanitójukra, aki égész esztendőn tani
- 

totta őket és minden zavar nélkül 
ad- 

ják meg a választ. Magyarul és romá- 

nul egyképpen tudnak olvasni, 

ni. Amit magyarul mondanak, 

meg tudják mondani románul is 

amit románul felelnek, annak tiszta 

értelmét tudják anyanyelvükön ls. öt 

osztály tanulói vannak együtt és x 

vizsgáztatás osztályonkint, folyik egy- 

erstárgyból. Olvasás, nyelvtan, tör 

számtan 

HALÁSZ GYULA/ 
uriszabósága. József főherceg O kir. Fens. 

udvari szállitója, ezüst koszorus mester. 

és 

ladást vallanak, Magy ul és romaá: 

nul mopdanak, e 

sen, helyes na 

gatót állandóan az t Pondolat tartja 

hatalmában, högy e6le állami 

tagozatának vezetőisilgáldátevehetné- 

nek GirodátólaEáttunk iskolákat; ahol s 

a magyaf sermek nszájkói módjáraa 
tanulja be a román szöveget, azonban 

annak magyar jefentését"" "jema tudja A 

I égéretet gaoka ágai 

iné Fenp Betár, ami 
ányelv . tanulókat 

megmondani. 

olyan tanitó, 

armnyelvek ngg, ds. rtona íri mizs 
szép sikerrelk. yégződött és tanulók és és, 

tanitó egy aránt, megérdemlik a aká, 
ciót. A vizsgán Temesvárról jelen 

voltak HohbónaGyulabiömagyarpártibr 

ntézőbizottságbitag ésiKnibiámilündreid 

zerkesztő, akidarraintettéza gyermetnr 

keket, hogy továbbraa Fis"zorgalmasanos 

anuljanak. 

Fél mili
ós per ers 

a vitás szabadalom miatt 3. 

A temesvári törvényszék P opesc u 
7 xa E i ifuzó aza 

et0 

zabadalombitórlási perben hózof ét 

kes itéletet. FPal őlay eyegy hé 

vári vasutas meg TöpbBani román sza: 

badalmat szerzett magának az autó 
arázsokban, használatos és, antók,ja 
vitására szolgáló hengerecsiszoló., é8, 

, fun rógépre. Utóbb, méegiudta, hogyaay 

temesvári Triumph garázsban Ro- 

m v Kálmán dgarázstulajdonos aziső 

találmányáhozotekjesens hasonlógépet 

használ. Erre szábadalombitorlás mi 

att 540.000 leiesrkártéritésepent tettafoic 

Iyamatba. Sübtire Jonel dr. Romy 

képv iseletében azt hogy 

lothy memifizette 1be ágza 

után ! járó lévil Meftketa égi felrhatatott 

az iparisési kereskedelemügyi"minisza 

tötun általoiáltotbí Bizonyitványti! 
amelyiszeriitvPalotayosszáabadalmáti 
ébben a dijak be menefizétése miatti! 
törölte feazólta Ezteásadaogy Roni 

Kálmnán aázláltala' mHáténálólgép 3fe am 

szont már román szabadaáimat Szerii 

zett. 2 ügyvéd avatk özott" ama s. 

3 

nem biztosítja és 

télítéképt sSem vanál ! 

azza 1 

arra a modelire kérhet szabadalmat, 

Mólnár Gyula ár, a ügyy yvé ellenérvei ; 

arra irányultak, hogy Palotay szaba- 

dalmát Romy kihasznalta és migi: Őt 

meskárositotta: 

nácskozás után i 

keresetével elutasi 

el Palotay 1 

da ttt 

kártéritősie igényléki Séshetőséget Éem 

nllapit mer Az érdekesi ügy felebBe- 

táb elé éerül, A 
2 

ETAroz rATaT/ 
etek eyvaua 

in ételten, frtk uzataa a 

1ukir el ame yahadsereg lovai ré- 

e zalitott atakarmány körülvfoly 

It éijjel éege 

tegették. 



I. oldal 

öVenicán, a temetőben 

sitsi; 4909 - 

Cigkuenicán, a temetőben 

az-estádszellőt hallgatom, ! 

a hain énnisnost van lemenőben, 

csendibétn köröttem, nyugalom. 

nsdooss j9 
A alana, epánok templomában 

i a szólaz estharang, 

tatk de hányan, 

kik mág, isüsznek itt alant. 

Enlőelnzzgé buja bokrokban 

tedyőüiik Aelyl rozmaring, 

syökd fált Eeit a sirokban, 

virákján nőiglóna ring. 
nelst lóIsvaonrs. 

Idöédsziksamzöldkéktenger, 
hátábalitottákidiiny haijó, 

rajtartucatayildelgossember, 
vengaznásammóta iszádlda szó. 

S hasilazeéstharangot hallják, 
keresnek E őt. 

végrélladétt nebéstissee 

aao dasavnsvzől kelgi 
Azp itt vók Szintén 39 slettek, 

ezgk mekétee hiidan 
e itt e sjols .39 

en. 
ll l 2a8sia 
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soló szál ajóategymásútalban 87 

kísért3fde eslíeláahangidólU ras
áő 

-o asdassisa da miT irs v21 

MerengekeoAomanolenienőbenönils v 

lentuszikamári ardengerenosv öm! 

Cirkvenicánidartémietőhen a111 
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Insz 51 

zuroT b fsnot s 1iKubán Endnesi 
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KEBEZMENJOLMASÓINKNAK. 

Moestsindult meg aldélii Hirlanauij me 

gényeiramelynekcimezlögy léharembers 

történeteg és amelynek szerzőie aida 

Pétlerggimdazokg az solvasókyakik áu- 

tins Ihével lépnek,be s.a éli Hirlana 
előfizetői sorába és, előfizetésükebmáz b 

mpst heküldik iulius ligaingyem kap 

jáka lapot.Osdssz nnor 1m os 

aUgnapi, körmenetek Az egyes ván 
reyépzek, elábániatemplomaiban , a 

genelki rendverriniit pnn- 
ife köre zett irn 
dé * dd5 aK, 1eőizólki 

k 9282 
ban regeó nyolc óra or ünnepi nagya 
z9 Ao/ 
e almel maod a 
als Rses art ák 

áz degapő Éön rnlene at ai fárvárosba 
z Mal é é 

Éöneón . a fnázattil enó Tilsb 

öbrslaaiő II. őE IE 

Fskafol e e' EI 
tesetandenrem yl TOJi 

odalutaszükségleték: 

JA TEMESVÁRI BANK 
És KERESKEDELMI 

gészvéNYTÁRSASAG ná 
t aian erltah klln 

móari készletben.n 

özvélleni levelezőksa Holi 

elgle ürdébelyekeni, Ioiü 

elitbteaytáai a 
bis jesekkjei.sínz is1 

Eetékell melsrésea 1 
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lavi a 8197 
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Román, magyar, német és szerb 
nyelven üdvözölték Temesmegye 

tanácstagj 
Temestorontálmegye nagytanácsa 

tegnap tartotta meg Neagoe Jorda- 

nichie elnökletével a megalakulás 

utáni első ülését. Neagoe elnök a vár- 

megye közönségének örömét fejezte ki 

azon, hogy Károly király vissza- 

táért az országba és elfoglalta trónját. 

Ugyanigy nyilatkozott Muth Gás- 

pár dr. németül, Ambrózy Andor 

báró magyarul és Kosztics Szlobo- 

dán szerbül. A nagytanács azután el- 

határozta, hogy a királyt táviratilag 

üdvözli. ; 

Chiroiu Demeter dr. javaslatára 

a közgyülés elhatározta, hogy a me- 

gyének a Timisiana takarékpénztár- 

ban levő pénzügyeinek rendezésére vo- 

natkozólag kimondja a sürgősséget és 

a kérdést a vármegye károsodása nél- 

kül igyekszik minél előbb elintézni. 

Muth sáspár adr. inditványára ki- 

mondták. hogy a vármegye költség- 

vetését és évi jelentését azok tárgya- 

tiz nappal a lása előtt mindenkor 

ai a királyt 
nagytanács tagjainak kiadják tanul- 

mányozásra. Azután a vármegyének 

járásokra való beosztását tárgyalták. 

Az uj közigazgatási beosztás szerint 

Temestorontálmegyének tiz járása lesz 

az eddigi tizenhárom járással szem- 

ben. Krohn ár. kérte, hogy e tekin- 

tetben vegyék figyelembe, hogy a la- 

kosság az eddigi beosztást kivánja: 

Pogány Laszló a csákovai 

megszüntetése 

járás 

ellen szól. Mercea 

Viktor dr. rámutat, hogy a tiz járásra 

való beosztást törvény rendeli el, ja- 
vasolja azonban, hogy a vármegye a 

régi állapot fentartását memorandum- 

ban kérje a kormánytól. Áttértek 

azután a vármegyei szabályzatok tár- 

gyalására. A vármegyei tisztviselők 

fizetésének megállapitásánál Krohn 

dr. kérte, hogy e tekintetben alkalmaz- 

kodjék a megye az állami tisztviselők 

fizetési sémájához. Este félnyolckor 

kilenc órára halasztották el. 
z z zzzzzzzzzzzzzzzzzumesmezzmen z 

-- Resica-munkás borzalmas halá- 

la. Resicán Grosu János vasgyári 

munkás a mágneses daru alatt haladt 

el, amikor arról leesett egy ezer ki- 

lós vasdarab. A vasdarab Grosura 

esett és a szerencsétlen munkás a kö- 

vetkező pillanatban összetört tagokkal 

holtan feküdt. A szerencsétlenség oká- 

vizsgálat megin- 
" . , 

GRISETTE 

mosóselyem 80 cm széles 

Lei 84- 
a Népáruházban. 

Belváros, Corvin Mátyás-utca 4. 

nak kideritésénre a 

dult. 

t 

A szertelen futballsport ellen. A 

városi tanács és a rendőrség már is- 

métélten 

lákolt részein futballozzanak. Ennek 

lellélténe a 

megtiltották, hogy a város 

belvárosi Lenau-téren 

gekáp után nagy zajjal folyik a fut- 
palilileétk: A járókelőknek ki kell tér- 

möna "jklszó fiuk elől és ha olyankor 

eky eltévedt labda valakit eltalál, 
aaka evetés a játszók részéről. Fel- 

ERejákéb Tfe' körülményre az illeté- 
gyil et és kérjük, hogy 
tiltó rendeletnek érvényt zélelpenel 

* Butorsz állitás takarékkönyvek el- 
lenében. Ku u itth: 1 Rezső temesvári bu- 
EESE du. 4., elhattározta, hogy 
a közönsé j módját nyitja meg 
a löa Tekintettel arra, 
hogy a Polgári Takarékpénztár teljes 
helyreállitása várható, mindazonál- 

talv anutélasekassakagásalatekben kap- 
jálayagsza betáteikat, hajlandó butorok 
vósárlásánálsa, betétkönyveket azok 
tljevmárjékében kévpén helgett elfo- 
gagni, Ralatakatandalósán kjvül ezt a 

9s2 
lehető sége 
e et mbi adja mindennemi 

A9 Iras 

Asibnt 

91 

0 2' mk 

öd7arborgtó 

KI 
Központ: T: 

"lékeki é rő 
Németisajók, né et kő 

i 
yedüli német társasággal, zeynek 

fai ól Csak délamerikai kikötőkbe futnak, egy- 
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Az Arbeiterzeitung volt szer- 
kesztője Temesvárott. Schaut Mi- 
hály a temesvári Arbeiterzeitung volt 
szerkesztője, aki nyolce év előtt Ame- 
rikába vándorolt és megszerezte az 
amerikai állampolgárságot is, Temes- 
várra érkezett. Ezzel kapcsolatban 
egyik lap azt irta, hogy Schaut, aki 
Amerikában a Heimatbote szerkesz- 
tője. meglehetősen eltávolódott a szo- 
ciáldemokrata eszméktől, de ennek el- 
lenére előadássorozatot 

sági munkásoknak tartani. 
szemben Schaut kijelenti, 

a bán 

Ezzel 

hogy kizá- 
rólag öreg szülei látogatására érkezett 
Temesvárra és semmiféle előadás- 
sorozat tartását nem tervezte. 

SZENZÁCIC o 

KÉpPVv As A 
Bámulatos elcsó! 

RECORD, képteretgyé lózsefváres, Hunyadi-ut 1 Telefon 14-33. 

akar 

(3856) 

Elfogták a feketeszeszt gyártó 
igazgatót. Éveken át foglalkoztatta 

ugy a pénzügyi, mint a büntető ha- 
tóságokat a Tuürnszeverin mellett levő 
Ba i tanela adóeltitko- 
lási ügye. A gyár nagy mennyiségben 
hozott forgalomba ugynevezett feke- 

szeszgyár 

vette el, aki mikor neszét vette, hogy 
üzelmeit leleplezték, külföldre szökött. 
Pollacsek a napokban, 

szemben, 

abban a hi- 

hogy ügye amnesztia alá 
esik, visszatért Romániába. A turnsze- 
verini rendőrség azonban letartóz- 

tatta. A baltanelai feketeszesz bün- 
ügye tehát ismét aktuális lett és most 
már rövidesen megtarthatják a főtár- 
gyalást. Az ügynek Temesvárott 

nak árdekeltjel. 

is 

Brazilja és
 ! Ürugnay-b

a 

II. osztálya hajók, „Uap 
a világ egyetlen hajója, amely Ham- 

1 Délamerikáig csak 12 napig megy. 

BŐZHA JÓZASI TARSASAÁG 

UEIN GYULA 
UGYNÖKSEGE 
.19 

,Stir. I. C. Bratianu 6. 
Bucuresti, But. Dinicu Goelseu 41 bis. 
hisinöu, Str. Negusterilor, C sa Barbatat 

iszolgálás. Gyorsvonat Hamborgig. 

A hatósági engedéllyel birnak. 
a térgysorozat folytatását ma délelőtti 

teszeszt. A büncselekményeket Pol- 1 
lacsek Hermann gyárigazgató kö- l 

AK AMARA UJ ALELNÖKE. 
nap választottak meg a kamara nai 
cinökét Gapacieanu képviselő s en 

lyében, ami kilencvennégy szavazato 
kapott Periceanu hetvenkilene és 

tiegan hetvennyolc szavazatával sze 

ben. 

község a r. k. templom melleti kert 

felépitendő II. emeletes elemi „Kert 

Iskola" felépitésénél szükséges 

I. föld-, kőmüves- és elhelyezőmun 

II. ácsmunka, 

III. bádogosmunka, 

IV. vasbetonmunka és 

V. facementmunka 

elkészitésére az alábbi felfételek mel 
lett nyilvános árlejtést hirdet. 

1. A versenytárgyaláson résztvehet 
2 

nek mindazon okl. épitőmesterek és 

iparosok, akik üzletük gyakorlására é 

2. Az eredeti költségvetési iven ki 
töltött, zárt és lepecsételt 

folyó évi junius hó 28-ám déli 12 óráig 

a hitközségi 

ajánlatok 

irodában 

Berthelot 

adandók be. 

3. A költségvetési 

Józsefváros, 
Bulev. (Kossuth-utca) 12 

Kiirási ivek 

nugyancsak a hitközségi irodában d. e. 
9-12 óra között venhetők át munka- 
nemenként 100 lei lefizetése mellett, 
amely összeg az iskolaépités céljára 
fordittatik. A tervek és épitési felté 
telek ugyanott tekinthetők meg és 
wandók alá. 

4. Az ajánlat benyujtása előtt a vál 

alati összeg 5 százaléka az Első Te 

mnesvári Takarékpénztárnál bánatpénz 
syanánt leteendő és a letéti nyugta 
az ajánlathoz mellékelendő. 

5. Későn érkezett, vagy szabálytala 

nul kitöltött, vagy bánatpénz nélkül 

ajánlat figyelembe nem vétetik.- 

6. Az egyházközség fentartija magá 

nak a jogot, hogy tekintet mélkül az 
ajánlati összegre, az ajánlatok közül 

szabadon választhasson. 

Timisoara, 1930 junius hó 6-án. 

Belvárosi Mozi : 
Szombat, vasárnap, hétfő, 

junius 21, 22, 23 

Gyárvárosi Mozi: 
Kedd, szerda, csütörtök, 
ijiunius 24, 25, 26 

Erzsébetvárosi Mozi: 
Péntek, szombat, junius 27, 

Mehalai Mozi: 

Vasárnap, junius, 29 

WILLY FRITSCH 
és 

GERDA MAURUS 
a legnagyobb filmremekben: 

A hold asszonya 
Start a holdba; érdekfeszitő, le- 

bilincselő, izgató. 
Az utolsó évek legnagyobb film- 
szenzációja ... tele érdekfeszitő 

képekkel. 
Csodás tájképek a holdból...! 
Monopol: Matador-Film, Brasov. 

28 

Az előadások kezdete a Belv. 
és Gyárv. moziban : 6 és 9 órakor. 
Vasárnap: d u. 4, 6 és 9 órakor.



IK. India öt különböző 

930 junius 22. 

OOROZATOS BOMBAMERENYLE. 
városában 

nap bombamerényleteket 
követtek 

1A merényletek következtében egy 

" dőr meghalt, több ember pediz 

tveszélyesen megsebesült. 

Megszüntetett jogtalan városi il- 

ékszedés. Temesvár város pénzügyi 

Guggenberger Gyula 

egy bérbeadott 
tálya 

mnesvári ügyvédre 

t btorozott szoba után illetéket rótt ki. 

1 

il ggenberger az illetékkivetést tör- 

nytelennek tartotta és azt a törvény- 

khez felebbezte meg. A törvényszék 

elr 

ben a kérdésben elvi jelentőségü 

ntést hozott. A biróság a kivetést 

gsemmisitette megállapitotta, 

igy a butorozott szoba kiadása nem 

ent iparszerü foglalkozást és az 

n semmiféle külön illeték nem ró- 

tó ki. A döntés nagy jelentőséggel 

mert megállapitja, hogy a város 

butorozott szobák jövedelme után a 

bbérlőt külön nem adóztathatja meg. 

z 
es 

Ötven éves jubileam. Ritka ünne- 

Ily szinhelye lesz vasárnap ehó 22-én 

bileumát. 

nyomdászok otthona. Ekkor ünnep- 

a nyomdászok id. Dormuth An- 

szaktársuk ötven éves nyomdász- 

Az ünnepély délelőtt 11 

akor diszközgyülés keretében veszi 

zdetét és délután a mehalai Potyen- 

le vendéglőben kedélyes összejöve- 

mi Ilel befejezést nyer. A jubiláns ba- 

m tait és vendégeit szivesen látják. 

Megnyilt a Gambrinus-vendéglő 

belvárosi Hunyadi-utca 7. szám alatt, 

nol a válogatott villás-reggeli a korai 

1 lelőtti órákban várja a nagyérdemü 

Szönséget. Bérletek és menürend- 

er a legolcsóbb árak mellett ugy 

m étteremben, mint a söntésben. A 

mo ap minden órájában meleg és hideg 

üm telek és kiváló italok kaphatók. Fris-
 

n csapolt temesvári sör. A vendéglő 

. lajdonosa Heimlich Ferenc, aki 

Pacsirtamező-vendéglő vezetésével 

tte magát ismertté. Reggel 3 óráig 

vyvitva. 

mi -Steiner Károly gázgyári igazgató 

egfelebbezte nyugdijazását. Megir- 

k, hogy a város ideiglenes bizott- 

ga Steiner Károly gázgyári igaz- 
- 

! 

l 

atót, arra való hivatkozással, hogy 

zolgálatának harmincadik esztende- 

tási korhatárt is hat esztendővel ha- 

dta tul, nyugalomba helyezte. Stei- 

er Károly igazgató a nyugdijazta- 

s ellen felebbezett azon az alapon, 

ogy a várossal olyan értelmü szerző- 

; t már rég betöltötte és a nyugdijaz- 

se van. amely teljes életére, illetve 

unkabirásának idejére szól. Teljes 

részségnek és csorbitatlan munkabi- 
98 .. , . 2 . . 

138 isnak örvend és igy semmi alapja 

nesen nyugdijaztatásának annál is 

kább, mivel szerződésénél fogva a 

vugdijazási törvény reá nem vonat- 

1 ozik. Steiner Károly ezt a tiltako- 

isát a gázgyár átadási jegyzőköny- 

ébe is fölvétette, ezenkivül a bánsá- 

kormányzóság reviziós bizottságá- 

ja oz is felebbezett. A reviziós bizottság 

vil 
kö 

4 

g0l 

ikol 

felebbezést junius 25-én tárgyalja. 

sAVvoOY 
szálloda 
BUDAPEST VII. 

József-körut 16. szám 

a Közpeonti fütés, meleg- 
viz minden szobában. 

M ELEFON: 
Szebaárak egy ágyas 

Józsei 320-5s Pp. 980-tól. 
P. 480-tól, kétágyas 

Romeőó és Julia 
Temesvári vendégmüvésznő fellépése 
Vannak a szivnek törvényei, melye- 

ket a törvények nem ismernek, 

mondja a teologus Pascal, minden kor 

legmélyebb gondolkozója. Vannak a 

szivnek törvényei, melyeket a törvé- 

nyek nem ismernek, - ugyanigy dra- 

matizálja a szerelmet Romeó és Ju- 

liában Shakespeare, - ez az Istenek 

eredetéhez hasonlatosan mithológiai 

homályba vesző alkotó kinél 

sem ismerte ki magát jobban abban 

az irdatlan rengetegben, melyet ugy 

hivnak, hogy emberi lélek. Tengernyi 

benne a mondanivaló, minden időn és 

jelmezen tul örökérvényü a „shakes- 

peari szó. Nyomán szétfeszül a szin- 

senki 

pad és a végtelen a horizont, midőn 

háborogva sodorja lelkünket végze- 

tünk széditő örvényeibe. Mint a koz- 

mikus összerobbanások a világürben, 

ugy zugnak, sisteregnek, zuhannak egy- 

másnak az emberi sorsok a tragédiák 

lávatüzében, ha jellemeikben kigyul- 

lasztja a pusztitó szenvedélyek rőt 

szövétnekét. Minden időknek szól, 

ujabb az ujnál gigászi müve. Ma ép- 

pen háromszáz évvel fiatalabb, mint 

háromszáz évvel ezelőtt a Globe szin- 

házban. / 

Csakhogy hát Shakespearet adni is 

kell. Ez volna megjegyzésünk a leg- 

utóbbi temesvári előadáshoz. Sha- 

kespeare nem repriz, nem fel- 

ujitás. Shakespeare mindig bemutató; 

lélekben föl kell készülődni hozzá, el- 

mélyedni benne, hisz a legagyobb el- 

merülés mellett is nagyon korlátólt 

..... 

Bánsági liberálisok Bratianu 

György táborában. Bratianu 

György, az ifju liberálisok vezérének 

mozgalma egyre nagyobb visszhangot 

kelt. Legutóbb Vlad Viktor temes- 

vári müűüegyetemi tanár közölte Bra- 

tianu Györggyel, hogy Temesmegye 

liberális ifjusága hive a királynak és 

az uj párt zászlaja alá sorakozik. 

Corneanu Kornél dr. a lugosi 
libe- 

rális tagozat elnöke, szintén Bratianu 

Györgyhöz csatlakozott. Tizenhét er- 

délyi liberális szervezet viszont fel- 

szólitotta Bratianu Vintilát, hogy vál- 

tóztassa meg álláspontját, különben 

elhagyják a pártot. 

Friedmann D. Dezső 
nőidivatterem. 

Budapest IV., Városház-u. 10. 
Köpenyek, kosztűmök, ruhák legujabb 

modellek szerint. jutányos árak. 

A düsseldortfi rémet - kamatoz- 

tatják. Az egyik düsseldorfi nagy 

mozi óriási reklámmal hirdette szen- 

zációját, legujabb filmjét: Kürten 

Péter a tömeggyilkos - cimmel. A 

hatásos alcimekkel ellátott plakátok 

természetesen annyira felcsigáztá
k a 

közönség érdeklődését, hogy e
gy nap- 

pal előbb már minden jegy elkel
t az 

első napi előadásokra. A közönséget 

azonban nagy csalódás érte, a film 

nem elégitette ki a publikum szenzá- 

cióéhségét és csupán 250 méter hosszu 

volt. Mivel a nézők füttykoncertet 

csaptak és a pénzüket is visszaköve- 

telték, a rendőrfőnök betiltotta a film- 

előadást. A gyorsaság nem boszor- 

kányság - ezt bizonyitotta be az a 

könyvkiadó is. aki most a szerző meg- 

nevezése nélkül a német városok 

könyvkereskedéseit Kürten Péter, a 

düsseldorfi vampir - cimen uj könyv- 

vel lepte el. Igy igyekszenek hasznosi- 

tani a borzalmas világszenzációt. 

Aurél, 

azok száma, kik tehetségileg valóban 

képesek arra, hogy ezt a grandiózus 

nyelvet megszólaltassák. Nagyon ad 

hoc volt ez az előadás. Laza, pongyo- 

la, afféle „essünk tul rajta" beállitás. 

Még csak az árnyéka se volt a münek, 

amit adni vélt a szinház. Mindenek- 

előtt Juha. A vendégszereplő Singer 

Lili igen bájos jelenség és ambiciózu- 

san szinészkedik. Könnyebb fajsulyu 

müben elemezni is lehetne talán ké- 

pességeit. Juliában azonban nem. Mert 

ez meghaladja tehetségét. Szini isko- 

lai vizszákra volt emlékeztető alaki- 

tása. Lantos Romeója hasonlóan 

vérszegény volt. Egyáltalán az egész 

előadás erőtlen és szintelen volt, Mi- 

hályíify és főleg Tóth kivételé- 

kinek meghalási jelenete alkal- 

szelleme 
vel, 

mával valóban Shakespeare 

költözölt egy pillanatra a szinpadra. 

A közönség meg is érezte a nagyság 

lehelletét s nyiltszini tapssal ünnepelte 

ezt a valóban remek müvészt. A ren- 

dezésben az erkélyjelenet külső szinei 

is elsikkadtak. A veronai szerelemter- 

hes éjszaka mamoritó ibolyaszinei he- 

lyett józan, világos reflektorfény ve- 

tült a tulmagas vázszerü erkélyre, s 

Romeó alacsony kerti padtámláján 

kapkodott egyensulyozva az elérhetet- 

len Julia felé. Egy másik jelenetben 

egyetlen gótikus karosszék 

mellett sezlon, rajta modern diván- 

párna ékeskedett, stilus szempontjá- 

ból, valóban furcsa látványt nyujtva. 

Flaneur. 

viszont 

- Meghamisitotta biztosítási kötvé- 

nyét. A temesvári itélőtábla a leg- 

utóbbi amnesztiatörvény alkalmazá- 

sából kifolyólag elvi jelentőségü d
ön- 

tést hozott. Pálmay József aradi la- 

kos 1929-ben biztositási kötvényének 

összegét tizezer leire hamisitotta 
és a 

hamisitott összeget akarta felvenni. 

Az intézetnél azonban felfedezték a 

hamisitást és Pálmayt feljelentették. 

Az aradi ügyészség magánokira
thami- 

sitás miatt emelt vádat és az aradi 

törvényszék magánokirathamisitás 

miatt Pálmayt egy évi börtönre 
itélte. 

Felebbezés folytán aztigy a temesv
ári 

tábla elé került. Brudariu Adrian 

védő az amnesztiatörvény alkalmazá- 

sát kérte. A tábla Pálmay büntetését 

egy évről hat hónapra szállitotta le, 

azonban az amnesztiára vonatkozó 
ké- 

relmet elutasitotta. Brudariu az itéle- 

tet semmiségi panasszal a semmitő- 

székhez támadta meg. 

Gyözöődjön mem 

Ön is, hogy ékszert, arany- és ez
üstárut 

most olcsón vásárolhat 

ALEX. KLEIN . ékszerésznél 

Lloydsor, a Palace mellett 

Rendőrségi hirek. A rendőrség 

elfogta Silber Mó
r és NoOVa- 

coni Paulina gyárv
árosi Kém-utcai 

lakosokat, akik B a ks a
 Katalin jó- 

zsefvárosi Preyer-utcai 
lakosnőtől egy 

télikabátot elloptak. A tolvajokat át- 

kisérték az ügyészségre. - Vére
s ve- 

rekedés történt a gyárvárosi Rud- 

mann-féle korcsmában Junca 

Junca Miklós, Pálfi 

György, Ciurlea József és Gomb- 

kötő András Kardos- Bogdán- 

telepi lakosok között. A verekedés he- 

vében Junca Aurél késével mellbe- 
szurta Pálfi Györgyöt, akit sulyos ál- 

lapotban a mentők a kórházba szálli- 

tottak. A verekedés ügyében a rend- 

őrség meginditotta a vizsgálatot. 

és 

6. oldal 

Megkezdték a gyöngyhalászatot. 

A perzsa-öbölben megkezdődött a 

gyöngyhalászati évad 

ezuttal megpróbálják, hogy elriasszák 

a halászati területről a cápákat és a 

a gyöngyhalá- 

szok között olyan nagy pusztitást visz- 

nek véghez. A gyöngyhalászok, testük- 

hez sulyokat erősitve, gyakran hetven 

láb mélységbe bocsátkoznak le s né- 

hány perenyi munka után a sulyokat 

leeresztve, a felszinre bukkannak. A 

legszebb gyöngyök a közhit szerint a 

legnagyobb mélységben találhatók. A' 
gyöngyhalászat rendkivül jövedelme- 

ző. Az egyik sejk, aki minden gyöngy- 

halász csolnak után egy buvárra eső 

részesedést kap, ebből évenkint közel 

félmillió font sterling jövedelmet 
élvez. 

és a halászok 

fürészhalat, amelyek 

- A temessági plébános ezüst mi- 

séje. Megirtuk, hogy Mihálovits 

Gyula temessági katolikus plébános 
ebben a hónapban ünnepli meg pappá 

szentelésének huszonötödik évforduló- 

ját és ezüst miséjét junius 29-én tart- 

ja Temesságon. Családja kivánsázára 

azonban az ezüst misét szorosabb ro- 

koni körben tartja és pedig Budapes- 

ten a Ferenciek templomában. Az 

ezüst misén megjelenik a jubiláló 

plébános édesanyja, testvérei és ro- 

konsága. Ugyanakkor üli meg negyven 

éves jubileumát T u r y Gyula iemert 

akadémiai festő, Mihálovits Gyula 

plébános nagybátyja is. 

Butor 
háló, ebédlők, uriszobák stb. butorek 

elcsón és kedvező részletfizetések 
mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáros 
Temesvár III., Dózsa-utca 4. 

It 1 
a 

ittia letvzatt 
lelvén 

utlevéllel, vizummal, 
utiköltséggel, két heti 

teljes ellátással és lakással 

NVENIeál 
alegszebb luxusszálló- 
ban a világ leggyönyö- 
rübb strandján 

összesen 1000leléri 

Indulás Julius 12-él 
a 

Jelentkezés julius 2-ig 
a Déli Hirlap kiadóhivatalában 



6. oldal 

Böhm Mihály dr. temetése. Teg- 
nap délelőtt helyezték örök nyugalom- 

ra a belvárosi zsidó temetőben Böhm 

Mihály drt, az ismert temesvári or- 

vost. A temetésen Temesvár társadal- 

ma impozáns számban vett részt. Az 

orvosi kar szinte teljes számban je- 

lent meg. A szertartást Drechsler 

Miksa dr. főrabbi végezte és megható 

szavakban méltatta Böhm Mihály dr. 

orvosi és emberi érdemeit. A temes- 

orvosszövetség nevé- 

a munkás- 
torontálmegyei 

ben Sugár Mihály dr., 

biztositó orvosi kara részéről pedig 

Lampel Ármánd dr. mondottak 

megható bucsuztatót. 

-Heolttest a szalmakazal hamujá- 

ban. A dentai csendőrség jelenti, hogy 

a község határában dolgozó munká- 

sok tegnap egy leégett szalmakazal 

hamujában megszenesedett emberi 

holttestet találtak. Megállapitották, 

hogy a holttest Bildi János ötvenöt 

éves németsztamorai gazdával azonos. 

Valószinü, hogy a szerencsétlen em- 

ber vihar elől keresett védelmet a 

szalmakazalban és közben a villám ál-, 

tal felgyujtott kazalban pusztult. Az 

ügyészség megadta a temetési enge- 

* Az ujkisodai és Bessenyey-telepi 

reformátusok junius 22-én a Berg- 

féle polgári kör helyiségeiben 

nagy majális ünnepélyt rendeznek. Az 

ünnepély reggel nyole órakor kez- 

dődik és a rendezőség számos megle- 

petésről, szerencsehalászatról, dijteké- 

zésről gondoskodott. A zenét a köz- 

kedvelt Borbal-zenekar szolgáltatja. 

Az ünnepélyen közremüködik az ujkiso- 

dai magyar dalárda és mükedvelői 

gárda is mükedvelői előadás kereté- 

ben, melyet tánc fejez be. Az ünnepély- 

re beléptidij nincsen, de a müsor meg- 

váltása kötelező. A rendezőség a jóté- 

kony célra való tekintettel a közön- 

ség pártfogását kéri. 

- Az épitkezési akció érdekében, 

egységes munkások arra való hivat- 

kozással, hogy a városi háztelkek ki- 

adása körül állitólagos szabálytalan- 

ságok történtek, valamint az épitke- 

zési akció erélyes meginditása érdeké- 

ben vasárnap, junius huszonkettedi- 

kén délelőtt tiz órakor a Gyárudvar- 

ban gyülést tartanak és a napirenden 

csakis ez a két kérdés szerepel. 

* A nagy melegben a legkelleme- 

sebben szórakozik a gyárvárosi 

Szarvas kávéház ujonnan átala- 

kitott kerthelyiségében. Minden este 

Várady Aladár és társulata kacag- 

tató müűsorával lép fel. Belépti dij 

nincs. Reggelig nyitva. 

- A városi csatorna titka. A József- 

város végén levő vizevezetéki deritő- 

telep szürőkamrájában, ahol Temes- 

vár összes csatornáiból összegyült vi- 

zet leszürik. szalvétába burkolt mag- 

zatot találtak. Pintea Vazul dr. ke- 

rületi orvos megállapitotta, hogy a 
magzat négy hónapos lehetett. A szal- 

vétán a Lloyd-kávéház monogramja 

volt. A nyomozást a lelketlen anya 

eeketitésér meginditották. 

jelvárusi Nyári-Morzi 
Szombat, dysátnap, julius 21, 22 

délután 6 órakor 

faucti 1i öajib inve 
bábszinháza 

Gyermek-elősdást tart 
Helyárak: 20 és 30 lei. 

- A kisőszi kulturház Bocu Szevér 

miniszter, kormányzót örökös diszel- 

nökének választotta és az erről szoló 

diszes oklevelet tegnap nyuijtották át 

a miniszternek. A kulturház disztag- 

jai Boleantu Valér dr. prefektus, 

Baran Koriolán dr. főpolgármester, 

Balta Koriolán dr. és Serbescu Pom- 

pil, a Vestul főszerkesztője lettek. 

. 

A 

kétszáznegyven méter 

javitják a villamospá- 

lyát. A sineket forrasztják és ezenki- 

vül automataváltókat épitenek a pá- 

lyába. A munkálatokat már 

kezdték. 

Javitják a villamospályát. 

Küttl-téren 

- 

hosszuságban 

meg- 

- Növendékhangverseny. Poysel 
Tózsef zenetanár junius 22-én, délután 

öt órakor a városi zeneiskolában ta- 

nitványaival Mendelssohn ünne- 

pélyt rendez. Előadásra kerülnek: zon- 

dalok 

Scherzo, Fantázia, Szerenád, Prelu- 

dium, Capriccio, Liszt féle átiratban: 

dal, Nászinduló és tündértáne a 

Szent Iván éji álomból. Kötelező mü- 

sorok 

goradarabok, szöveg nélkül, 

30 és 15 leiért a hangverseny 

előtt a pénztárnál kaphatók. 

- Árvizkárosultak segélyezése. Ju- 

lius 5. és 6. napjain a Luna-parkban a 

város protektorátusa alatt nagy ünne- 

pély lesz. Az ünnepély jövedelmét az 

árvizkárosultak országos segélyalap- 

jának adományozzák. 

- Életunt katonaszökevény. Buziás- 

ról jelentik, hogy Cinca Gyula, a 

Szilágyságból való huszonkét éves ka- 

tonaszökevény tegnap öngyilkosságot 

követett el. A katona kétszer mellbe- 

lőtte magát és azonnal meghalt. Az 

esetet jelentették az ügyészségnek és 

a katonai hatóságoknak is. 

saskör helyiségében 

- A Glória Dalegylet 

junius huszonkettedikén délelőtt félti- 

zenegy órakor az Erzsébetvárosi Tár- 

közgyülést tart, 
melyen tagokat és érdeklődő közön- 

séget szivesen lát. 

* Tejivó- és uzsonnázócsarnok meg- 
nyilt Zsuzsi vezetésével, Józsefváros, 
Hunyadi-ut 16. sz. a., Szécsi tapéta- 
üzlet mellett. 

- Keresi eltünt leányát. A józsef- 
városi rendőrségen tegnap megjelent 

Tinesz Sándorné szabadfalui 

szony, aki elmondta, hogy tizennyolc 

éves Ilonka nevü leánya néhány nap 
előtt nyomtalanul eltünt. A leány már. 
több izben megszökött és attól tart, 
hogy leánykereskedők kezébe került. 
Az ügyben a rendőrség meginditotta 
a nyomozást. ' 

- Az állami dohánybeváltó hivatal 

gyakornokai és munkásai ma, szom- 

baton este a dohánygyár nagytermé- 

ben, kilenc órai kezdettel, tánccal egy- 
bekötött müsoros estélye rendeznek.! 
Müsoron énekszámok, monológok és 
egyfelvonásos szindarab szerepelnek. 

Az egyfelvonásos Ovidiu Sicana cimü 

szindarabban közremüködnek Grigo- 
rescu, Georgescu, Bologa, Deatcu, Ta- 
pardea, Preda, Pruteanu, Moldoveanu, 

Zbarna, Tiff, Aneta, Mihailovici és 

Barbati. Az estélyre való belépés sze- 

mélyenkint husz lei. A bevétel otthon 
felépitése céljára szolgál. 

. Növendék hangverseny. E hó 21-én. 

asz- 

ma, szombat d. u. 6 órakor lesz Reitzer 
Klári növendékeinek évzáró zongora- 
hangversenye az Ipariszindikátus, Bel- 
város. Jenőherceg-utca 20. szám alatfi 
termében Vendégeket szivesen látnak. 

Beléptidij nincs. 

a világhirü 6 hengeres 

2-1 és 

Telefon: 914 

teherautó és autóbusz alvázak 

3 tonnás 
erősitett speciális rugókkal és lökháritókkal, hidraulikus 

4 fékkel. 

Elönyös fizetési feltételek 

VEZÉRKÉPVISELET.: 

INDUSTRIA 
KERESKEDELMI és IPARI R-T. 

TIMISOARA 
Józsefváros, Str. I. C. Bratianu (Uri-utca) 5. 

Táviratcim: Industria 

vasárnap, 

Peer Gynt. Ibsen Henriknek 

monumentális szindarabja, amel 

lág minden szinpadán szinrekeru 
már. Fatális véletlen, hogy ezt a d 

rabot Temesvárott eddig még nem n 

tatták be és a nálunk vendégsze 

kolozsvári magyar szintársulat a 

Gynt szinrehozatalával régi mul 

tást pótoll A ma esti premi 

nagy előkészületek folynak és az 
adás olyan lesz, hogy az mino 

igényt kielégit. A rendezést Forg 
Sándor végzi, a zenekart pedig T: 
rök Emil dirigálja. Mivel a dara 
hosszu, az előadást már félkilen 
kezdik. A Peer Gynt szombaton 
még vasárnap, hétfőn és kedden 

is szinre kerül. 

A trónörökös. Vaj da Ernő kivi 
szinpadi technikával irott darabjában 
Rudolf trónörökös tragédiáját 
szinre. Ez a Habsburg-tragédia, am 
lyet a Habsburgok uralkodása id 
nem volt szabad sem könyvben, 
szindarabban tárgyalni, a maga 
jességében tárul a közönség elé Vaj 
darabjában. A szinház A trónörök 
vasárnap délután hozza szinre. Vec 
ra Mária bárónőt, Rudolf trónörökö 
szerencsétlen szerelmesét, Poór Lil 
fogja alakitani. 

- 

Szinházi müsor: 

Szombaton este félkilenc órak 
Peer Gynt. 

Vasárnap délután félhat órak 
Trónörökös. 

Vasárnap este félkilene órakor: 
Gynt. 

Hétfő este félkilene órakor: Peey 
Gynt. 

Kedd este félkilenc órakor: 
Gynt 

Szerda este félkilenckor: Egy, ket 
három. 

Csütörtök este félkilenckor: 

Gynt. 

Péntek este félkilenckor: 
város. (Bemutató.) 

Pee 

Erzsébet 

Szombat délután öt órakor- Légy i 
mindhalálig. (Ifjusági előadás.) 

Szombaton este kilene órakor 
Tiszti Kaszinó termeiben: Salamol, 
Béla és társulatának vendégjátéka. 
Vasárnap délután félhatkor a szit 

házban: Dr. Takáts Alice. 

Vasárnap este kilenckor: Salamo 
Béla vendégjátéka a szinházban. 

Máv golyós csapágyas és Henek 
gyürüscsapágyas Cséplők 14 
60.000 leitől feljebb, iovábbá 
Hofherr tipusu szalm a- 
elevátorok kee 

ban kaphatók 

Minius és Pohr 
gépmühely 

Temesvár-Erzsébetváros, 
Emmausz-utca 2 sz. 

Telefon 22 80 
Használt cséplőket és elevátorokat 

becserélünk. 

1 

Vas ésfém 
Őcskavas és fém vétele és eladása 1 
Rudvas legolcsóbban raktáron 

Deutsch Jakab 
Temesvár-Gyárváros, Str. Dacilor 56 
Fiók: Jórzsefváros, Stf 

I. C. Bratianu 4ja. 
TELEFON: 601 



Müsor: 

Szombat. (Junius 21.) Budapest. 9 

15: Katonazene. 12 óra: A rádió- 

mekar hangversenye. 5 óra: A Kis- 

udy Társaság irodalmi délutánja. 

óra: A székesfővárosi zenekar hang- 

rsenye. 7 róa 25: A Gudimel ének- 

M1 Ir hangversenye. 10 óra 30: Farkas 

J4 Inő és cigányzenekarának hangver- 

4, Enye. Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 3 

a 30: A Bauer zenekar játéka. 5 óra 

Régi olasz dalok. 8 óra 15: Ifi. 

lüller Adolf Der Hofnarr cimü vig 

cerájának előadása. Breslau. 9 óra: 

dám est közvetitése Berlinből, utána 
Mu Inczene. Berlin. 7 óra 15: Hárfa- és 

M ellójáték. 9 óra: Vidám est, utáaa 

inczene. Belgrád. 10 óra 30: Gramo- 

mnzene. 12 óra 45: Zene. 6 óra: Gramo- 

n-jazz. 8 óra: Részletek a Mariza 

ófnőből. 9 óra: Szimfonikus hang- 

rseny. 10 óra 10: Tamburazenekar 

ngversenye. Bukarest. 5 óra: Motz-i 

nekar játéka. 8 óra: Teodoresca he- 

dümüvész hangversenye. Katto- 

itz. S óra 15: Népszerü hangvocsny. 

óra 25 Szimfonikus hangverseny. 

óra: Könnyü zene. Leipzig. 7 óra 

: Szórakoztató zene. 9 óra: Thoma 

is rokonok cimü vigjátékának 

ása. 9 óra 40: Kabaré, 
ne Berlinből. 

elő- 

utána tánc- 

Langenberg. 8 óra: 

ig-est, utána tánczene. München. 7 

a 30:Szórakoztató zene. 9 óra: Tho- 

8 a Kis rokonok cimü vigjátékának 
őadása. Utána tánczene. Róma. 9 

a: Szórakoztató zene. Stuttgart. 8 

a 30: Tarkaest. 10 óra 30: Gramofon- 
neczene. 

Vasárnap. (Junius 22.) Budapest. 10 

m ca: Egyházi zene és ének a budavári 
oronázó templomból. 11 óra 15: Evan- 

likus istentisztelet. 12 óra 25: Az 
pera zenekarának hangversenye. 2 

a: Gramofonzene. 4 óra: Kárpáthy 

Andor gordonkamüvész hangverse- 

ve. 5 óra 30: Könnyü zene. 7 óra 30: 

üsoros előadás közvetitése Nyiregy- 

izáról. 9 óra 45: zilahi Kókas Dezső 

cigánybandájának hangversenye 

viregyházáról. Bécs. 3 óra 40: A Wa- 
l k-zenekar játéka. 7 óra 15: A Sedlak- 

inkler-négyes hangversenye. 10 óra: 
zórakoztató zene. Breslau: 8 óra 30: 

a z Évadkiárusitás 1930-ban, cimü ze- 

m és vigjáték előadása, utána tánczene. 

erlin. 8 óra: Régi operarészletek, 

tána tánczene. Belgrád. 8 óra: A So- 

blünnep közvetitése, 10 óra 16: Ba- 

laijkazene. Bukarest. 11 óra: Rádió- 

nekar hangversenye. 4 óra: A Dini- 

! nekat játéka. 6 óra: Gramofon- 

ne. 8 óra: Operettelőadás közvetité- 

71ó Hamburg. 8 óra: Rádiórevü elő- 

Imő dása, utána tánczene. Kattowitz. 8 

l a: Michalowski zongoramüvész Cho- 

in müveiből játszik. 10 óra: Népszerü 

p0l angverseny. Leipzig. 8 óra: Suppé 

occacció cimü operettjének előadá- 

0 utána tánczene. Milánó. 8 óra 30: 

19 ehár Ferene Luxemburg grófja ci- 

lü operettjének előadása. München. 7 

m ra: Játék két zongorán. 8 óra: Szóra- 

10 óra 45: 

rága. 8 óra: Orosz népdalok. 8 óra 

oztató zene. Tánczene. 

angversenye. 10 óra 20: Szórakoztató 

ene. Utána gramofon-tánczene. Róma. 

1" óra: Giordano André Chenier cimü 

Varsó. 

Népszerü 

perájának előadása. 8 óra: 
] 

fongorajáték. 9 

angverseny. 11 óra: Tánczene. 

, 

óra lő5.: 

szállitotta le. 

ő : Morva dalok. 9 óra: Fuvószenekar 

Az uj bajnoki fordulóban tiz első- 

osztályu csapat szerepel. A temesvári 

sportintézők hetek óta vitatkoznak 

azon, hogy az ősszel meginduló uj 

bajnoki fordulóban nyole, vagy tiz 
csapat vegyen részt az első osztályban. 
Most a temesvári sportkerület ugy 
döntött, hogy az első osztályban ősz- 
szel tiz csapat fog játszani. Módositás 
annyiban történt, hogy az első osz- 

tály utolsó helyezettje a második osz- 

tályba kerül, mig a második osztály 

első helyezettje automatikusan az első 

osztályu bajnokságért küzd már. Az 

első osztály utolsóelőtti helyezettje vi- 
szont osztályozó mérkőzést játszik a 

második osztály második helyezettjé- 
vel. Urnapján Temesvárott egyetlen 
mérkőzés sem került lebonyolitásra. 
A Banatul Zsombolyán az ottani Zs. 

S. E. ellen játszott és 2:1 félidő után 
4:1 arányu győzelmet aratott. Lugo- 

son a Vulturii 3:2 (0:1) arányban győ- 

zött a temesvári Amatőr felett. Kül- 
földön a legnagyobb érdeklődés Prága 

felé irányult, ahol a budapesti Fe- 

rencváros játszotta első mérkőzését a 

Középeurópai Kupa első fordulójában 

a Slavia ellen. A Ferencváros 2:2 (1:1) 

eredményt ért el, ami felér félgyőze- 

lemmel, ha tekintetbe vesszük, hogy 

a Slavia saját pályán fanatikus kö- 

zönség előtt játszott. 

Vasárnapi mérkőzések. A vasárnapi 

srportiprogram kiemelkedő pontja a 

TMTE és TAC csapatok találkozása 
A mérkőzés szinhelye a TMTE- 

rálya és hét órakor kezdődik. A biró 

Blumberg lesz. Háromnegyednégy- 

ker a TAC és TMTE II. csapatai mé- 

rik össze erejüket. A másodosztályu 

bainokságban két mérkőzés lesz. A 

Turul a nagyszentmiklósi SE-vel ta- 

lálkozik a Turul-pályán, délután hat 

érakor Bognár biráskodása mellett, 

mig az Unió a lugosi LMTE csapatá- 

val játszik. Az Unió-LMTE mérkőzést 

délután hat órakor Unió-pályán 

bonyolitják le, Az 

ifiusági mérkőzések során a TAC és 

TTE, Kadima és Gyapjuipar ifju- 

sági csapatai találkoznak egymással. 

A TAC -TMTE a TMTE-pályán ne- 

gyedhatkor, mig a Kadima-Kinizsi a 

Gyapjuipar-pályán három órakor lesz. 

A Kinizsi Aradon az AMTE gárdájá- 

Resicán az UDR az 

mig Zsombolyán a ZsSE 

lesz. 

az 

biró Danciu. 

val mérkőzik. 

RMTE-vel, 

nemzetközi mérkőzést játszik, amikor 

is. elleafele a nagybecskereki Kosovo 

lesz. A mérkőzést Jenzer vezeti le. 

A temesvári pénzintézeték 
nyári munkaideje 

Tekintettel arra, hogy a temesvári 

bankok munkaidejére vonatkozólag té- 

ves közlések jelentek meg és mivel 
több pénzintézet felvilágositást kért, 

a kereskedelmi és iparkamara az aláb- 

biakban közli a munkaügyi miniszte- 

riumnak erre vonatkozó határozatát. 

A teamesvári bankok munkaideje a 

következő: ; 

Május 15-től szeptember 15-ig reggeli 

7 órától délután 2 óráig, szeptember 

15-től május 15-ig pedig reggeli félki- 

lenc órától déli egy óráig és délután 

felnégy óráltól esti félhét óráig. 

Azonban a hónapokban, amelyekben l lőknek a 

a munkaidó kettéosztott, szombaton 

és a törvényes ünnepnapok előnapjá- 

nak délutánján a pénzintézetek nem 

dolgoznak. Azon esetben, ha egyes 

bankok a jelen határozatban megálla- 

pitott munkaidőtől eltérő munkarendet 

L
 

akarnak bevezetni, az illetékes mun- 

kaügyi felügyelőséghez indokolt kér- 

vényt tartoznak beadni, amely a kér- 

vényt a miniszteriumhoz terjeszti fel. 

Ha a bankok a mérlegzárás idején 

a tisztviselőkkel tulórákat akarnak 

dolgoztatni, erre vonatkozólag minisz- 

teri engedélyt kell kérni. A tisztvise- 

tulórákért külön dijazás jár. 
- 

A temesvári ipartestület közgyülése. 

Az ipartestületi közgyülés vasárnap, 

e hó 22-én délelőtt 11 órakor az ipa- 

rosok székházában a megjelent tagok 

számára való tekintet nélkül lesz. Kér- 

jük a tagokat feltétlenül elje szám- 

ban megjelenni. 

Az elnökség. 

Leszállitották a német kamatlábat. 

Berlinből jelentik, hogy a német bi- 

rodalmi bank a váltók kamatlábát 4.5 

százalékról 4-re, a lombardüzletek ka- 

matlábát pedig 5.5 százalékról e 

A temesmegyei gazdasági egyesület 

uj elnöke. Cioban Aurél dr. lip- 

pai ügyvéd, volt szenátor. aki tiz 

éven keresztül elnöki minőségben a 

temesmegyei gazdasági egyesület élén 

állott, legutóbb lemondott erről a 

tisztségről. Az egyesület helyébe 

Ciucurel János sósdi gazdálko- 

dót, a Cuvantul Satelor cimü gazda- 

lap főszerkesztőjét választotta meg. 

Ciucurel elnöki ténykedését azzal 

népbankot 

amely kizárólag a 

kezdte meg, hogy temesi 

akar létesiteni, 

sazdatársadalom érdekeit szolgálja. 

Végleges módositások. Tegnap ujabb 

tanácskozások voltak a fővárosban a 

kamara által már megszavazott kény- 

szeregyezségi törvény végleges módo- 

sitása ügyében. Junian igazságügy- 

miniszter a módositást a következők- 

ben állapitotta meg. A legalacsonyabb 

kényszeregyezségi kvóta hatvan szá- 

zalék lesz. Hatvan százalékos kvótát 

két éven belül kell kifizetni, nyolevan 

százalékos kvótánál a fizetési idő két- 

ésfél év, mig a száz százalékos fizetési 

aránynál a fizetési időt három évben 

szabják meg. A kvóta után fizetendő 

kamatok nem lehetnek hét százaléknál 

magasabbak. Amennyiben a Nemzeti 

Bank kamatlába esökken, ugy a kvó- 

ta után fizetendő kamatláb ugyanaz 

lesz, mint a jegybank kamatlába. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ju- 

nius 20.) Leszámitolóbank 87.2, Keres- 
kelelmi Bank 104.5, Angol-Magyar 

Bank 77, Magyar Hitel 68, Pesti Hazai 

179, Drasche 125, Csáky-Prackfalvi 7. 
Urikányi 94.5, Rima 67.5, Salgó 384, 
Általános Kőszén 54.5, Beocsini -, Na- 

sici 127, Szikra - Ganz-Danubius 75. 

Magyar cukor 97.5, Déleukor 101, Nóva 

Temesvári Szesz - 

Sör - 

Temesvári 

Apróhirdetések 
HIRDETŐINK FIGYELMÉEBE. 

Éveken át nagy anyagi áldozatok 

árán azt a kedvezményt nyuijtottuk 

előfizetőinknek, hogy minden havi 

előfizetés után dijmentesen közölhet- 

tek egy-egy tiz szóig terjedő apróhir- 

detést. A gazdasági viszonyok és a 

közügyek, a közjótékonyság érdekében 

hozott állandóan növekedő kiadásaink 

arra kényszeritenek, hogy az ingye- 

nes hirdetések rendszerét augusz- 

tus hó elsejével megszüntessük. 

Kizárólag előfizetőinknek továbbra is 
azt a kedvezményt nyujtjuk, hogy 

ugyanazon apróhirdetés másod- 

szori folytatólagos közlésénél hu- 

szonöt, harmadszori közlésé- 

nél ötven, negyedszeri közlé- 

sénél het venöt százalék enged- 

ményt adunk, ötödször pedig dij- 

mentese n közöljük. 

Mindazoknak, akik állást keres- 
nek, vagy akik elfoglalható állást 

hirdetnek, apróhirdetését ötven 

százalékos kedvezménnyel 

közöljük. Tesszük ezt, hogy a nagy 

munkanélküliség közepette az állás- 

közvetitést olcsóbbá tegyük. Az ilyen 

állásközvetitő hirdetés ára tiz szóig 

tizenöt lei. 

Egy szó ára a többi apróhirdetésnél 

három lei, vastagabb betüvel öt 

lei, legkisebb apróhirdetés harminc 

lei. 

Az este hat óráig behozott apró- 

hirdetések másnap reggel már 

megjelennek, az este hat óra után 

beküldött apróhirdetések másnap 

reggel csak husz százalék felárral 

jelenhetnek meg, vagyis ebben az 

esetben a legolcsóbb apróhirdetés ára 

harminchat lei. 

A hirdetési dij minden eset. 
ben előre fizetendő, mert a 

számlakiirás és pénzbeszedő elküldése 

költséggel jár. 

Jeliges hirdetések cimét a 
kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hir- 

detésekre a jeligével ellátott irásbeli 

ajánlatot kell beküldeni. 

Józsefvárosban apróhirdeté- 

seket eredeti áron felvesz a Déli Hir- 

lap részére: March-trafik, Küt- 

te LA tér 1. 

Alkalmazás 
Tanoncok 

fizetéssel vagy más feltétellel felvé- 

tetnek. Schulz épület- és mülakatos, 

IV., Rózsa-utca 18. (1971) 

Allást keres 
Házvezetői 

állást keres középkoru özvegy urinő 

magányos urnál, vagy plébánián. Vi- 

dékre is elmegy. Cim a kiadóban. 

(1979) 

Állás nélküli könyvelők 

adják le cimüket 

kiadéba. 

Adás-vétel 
4500 száraz vályogot 

„Jövő" jeligére a 

(1986) 

és használt épületfát keres megvételre 

gyárvárosi szőlők. Asztalos Sándor, 
966) 

Brezelmayer-utca 13.



T 
Adás-vétel 

Bodega 

a Belvárosban elutazás miatt 

vagy bérbeadó, esetleg kaucióképes 

egyénnek elszámolásra átadó. Érdek- 

lődni Jenőherceg-utca 18. I. ajtó 8. 

(1976) 

eladó 

Teherautó 

2-2X tonnás kitünő állapotban, első- 

rendü márka, féláron 100.000 leiért el- 

adó. 

lők, Brezelmayer-u. 13. 

Asztalos Sándor, gyárvárosi sző- 

(1967) 

anaaandasaaaaaaaaanaaaaaa 

Tennisz-rakettek és labdák 
Slazenger, Hammer, Mass 1930 

legolcsóbban Káldor-nál 
Szent György-tér 

...ee. 

Ui fiu-bicikli 

„Othello" márka eladó. Érdeklődni 

reggel 9-től 2-ig III., Posta-u. 14, ud- 

varban jobbra. (1930) 

2 drb üvegfal 

Bergmann-csövek, biztositék és villany- 

drótok olcsón eladók. IV., Attila-u. 2. 

Ton Singei. 

Lakás 
Keresek 

mielőbbi beköltözésre 2-3 szobás la- 

kást, lehetőleg Erzsébet- vagy József- 

városban. Kertes családi ház előny- 

ben. Magas bért fizetek. Villamoshoz 

közel, F e h ér Olga hirdetési irodá- 

ja. Dózsa-utca 7. Tel. 1900. (796) 

sem vetette. 

Lakást 

keresek augusztus elsejére, szoba, elő- 

szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, 

esetleg 2 szobás is lehet. Villanyvi- 

lágitással és vizvezetékkel a Gyárvá- 

rosban. Cim: Radoi, Diaconavici 

Loga 4. Cetate. (1973) 

Kétszobás 

utcai lakás julius 1-re kiadó. IV., Be- 

gabalsor 18 vagy III., Teleky-u. 2. 

Zimmermannál. (1960) 

November elsejére 

modern, háromszobás lakást Erzsé- 

bet-Józsefvárosban keresek. Ajánla- 

tokat „Kertes lakás előnyben" jeligé- 

re Fehér Olga hirdetési irodájába 

kérek. Dózsa-utca 7. Tel. 1900. (795) 

Kétszobás lakás 

mellékhelyiségekkel együtt, lehetőleg 

a Gyárvárosban augusztus 1 vagy 15- 

re kerestetik. Cim a kiadóban. (1978) 

Kiadó 

egy szoba konyha mellékhelyiségekkel, 

gyermektelen házaspárnak. Ujsza- 

badfatu. Szklenka. (1984) 

Szoba konyha 

mellékhelyiségekkel kiadó. Csernyi 

Béla, Begajobbsor 33, tizház. (1985) 

Olcsón kiadó 

magánházban. szoba-konyha mellék- 

helyiségekkel gyermektelen házaspár- 

nak. Ujszabadfalu 16. u. Somogyi. 

(1987) 

Kiadó 

azonnalra olcsón, tiszta szuterén szoba. 

Kőszeghi u. 9. (1983) 

Kisebb üzlet 

lakással azonnal kiadó. 

déglős, IV., Preyer-utca 10. 
........] 

Fábián, ven- 

(1988) 
me 

Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMÉER adr. 

Irla: VIDA PÉTER 

EGY LÉHA EMBER 
TÖRTÉNETE 
(A nagyháboru-előtti kisidőből) 

A Déli Hirlap eredeti regénye. 

- 1. folytatás - 

Egyelőre kéjes örömmel élvezte a 

Felöltőjét le 

csak maga 

melegen nehéz levegőt. 

kalapját is 

mellé hajitotta egy székre, aztán ke- 

leti türelemmel várta, hogy oszladoz- 

zék szemüvegéről a pára. Az üveg fel- 

ső szélén már át is tört a lámpák va- 

kitó fehér fénye, homályosan már ala- 

kokat is meg tudott különböztetni és 

észrevehette azt is, hogy valaki lete- 

lepszik melléje az asztalhoz. 

Grindebeek Olivér 

volt az. Nemrégiben, amikor Arasztos 

tüzérszázados 

Lórándnak egy hosszu esztendeig ké- 

nyelmetlen-galléru egyenruhában kel- 

lett izzadnia a császárért és királyért, 

a parancsnoka: most a cimborája. 

Mindig hangosan szónokló és mindig 

hangosan nevető ember. 

na, tipikus tüzértiszt abból a régi faj- 

tából, amelyik, ,gullasch"-szagu kan- 

tinokban és szivarfüsttől-barnult 

korcsmákban szorgalmasan nyelte a 

sört, hogy idővel mindegyiküknek vö- 

rösre kerekedjék az arca és szélesre 
gömbölyödjék a- dereka. 

kö- 

nyökét, tenyerébe támasztotta az állát 

A százados az asztalra vetette 

és igy figyelte egyideig Arasztost. 

Azután megszólalt. Erős, recsegő han- 

gon beszélt itt is. akárha künn a gya- 

korlótéren, mikor ütegét vezényli. 

Lóránd! Natürlich, 

kor még Einjáhrig Freiwilliger 

tál, ugrottál. ha a kapitányod megtisz- 

telt azzal, hogy az asztalodhoz telepe- 

- Szeász. ami- 

vol- 

dett. Most meg csak ülsz és ülsz és azt 

sem mondod: „Jó estét, pajtás!" Nna! 

. Hát játszunk egy pártit? 

ha- 

nem nagy nyugodtan megvárta előbb. 

mig csiptetője üvege egészen megtisz- 

tul a párától és tisztán láthatja a szá- 

zados századosi csillagjait. 

Arasztos nem válaszolt rögtön, 

- Hát: Jó estét, pajtás! - köszön- 

tötte akkor és: - Játszani pediglen 

nem játszom, - felelt a kérdésére. 

- Miért nem? 

- Unom a billjárdot. 

- Hja, unod? Hm. 

megint veled?.. 

. Mi van ma 

. Ülsz itten. mintha 
csak ugy idehánytak volna, fázosan, 

összegubbaszkodva. felöltőben. Aki 
rádnéz, azt hihetné. hogy afféle nyim- 

nyám nem doktor 

Arasztos Lóránd ügyvédjelölt, tüzér- 

hadnagy in der Reserve, 

valaki vagy s 

kivel (én 

mondom!) kikezdeni, nem tanácsos 

mert izmos, mint egy japán akrobata 

és keze biztos. akár a Tell Vilmosé; 

nem reszket benne a pisztoly. Ja. És 

a kard sem. Ja . . És most ülsz itten, 

mintha . 

- Sokat beszélsz! Unom! - akart 

véget keriteni a mérföldesnek induló 

szónoklatnak Arasztos. 

De a százados röviden, nyersen le- 

intette: 

- Ruhe!... - és megkérdezte: - 
Hol voltál mostanáig? 

- Kószáltam az utcán. Jó volt, mert 
csend volt és egyedül voltam. Érted? 
Csend volt és egyedül voltam. 
Grindebeek azonban nem akarta 

megérteni a gyengéd célzást. Tovább 
kérdezősködött: 

Tipikus kato- 

Eh! - fujt befejezésül 

- Szomoru vagy? Busulsz? 

A másik csak a fejével bóliatott 

igent. i 

- Miért? 

- Magam sem tudom. 

- Nem tudod?? o 

- Nem. 

- Nem tudod?!... - s egyszerre 

felcsattant a hangja. - Der Ieixl 

kennt aich aus mit Euch Ungarn! 

Több mint tiz éve kerültem közétek, 

megszerettelek benneteket, megtanul- 

tam nyelveteket és mégis rejtély vagy- 

tok nekem még ma is. Ha semmi ba- 

jotok, ha vigadhatnázok, olyankor ló- 

gatjátok az orrotokat és sirtok. Ha 

meg okkal sirhatnátok, akkor ordittok 

és mulattok. So a Volk- Na ja, próbál- 

tam én is igy, de hát nem megy, nem 

megy.., Araszóos ur ie busul. Mi- 

ért? Persze nem tudja. Itt van az a 

bizonyos óra. die Rappelstunde 

hier, tehát busul. És ilyenkor egyedül 

ist 

bujkál a sötét utcákon. Még ha páro- 

De nem. Egyedül. És 

ilyenkor nem lehet hasznát venni... 

egy nagyot, 

mintha ebben akarta volna kilehelni 

san csinálná! 

egész mérgét. 

Leste, mit fog mind erre 

Arasztos mondani, de mert ez csak ült 

továbbra is közönyösen, szinte élette- 

hogy 

len arccal, hát maga folytatta, immár 

szintén lecsendesedve: 

- Délután kerestelek otthon; 

tudtam, mi van veled, mert már há- 

nem 

rom napja nem láttalak. Természete- 

sen nem találtalak otthon. És persze 

nem tudott hollétedről Feri bácsi sem, 

minthogy reggel óta nem látott ő sem. 

Na, hanem alaposan ki is fakadt el- 

lened az öreg! Hogy ilyen jelöltje van 

aki feléje sem néz az irodának! 

Hogy ilyen öccse van neki, aki épp 

olyankor bujkál el otthonról. amikor 

vendégek vannak a háznál! 

neki, 

Arasztosnak fogalma sem volt arról, 

hogy vendégek érkeztek, 

azonban olyan közömbösen fogadta a 

hirt most is, hogy érdemesnek sem 

tartotta érdeklődni felőlük. 

Beszélt róluk Grindebeck anélkül is: 

- Te, Lóránd! 

lány! Esküszöm. te is odaleszeil, ha 

meglátod! Ein Márchen, sag ich Dir! 

másrészt 

Hogy micsoda egy 

Én, Grindebeck Olivér császári és ki- 

mondom neked. 

hogy igazi tündérmese, olyan szép!... 

rályi tüzérszázados 

mint egy tündérmese!... 

- Nem találóbb hasonlat a szonett? 

- kérdezte csendesen Lóránd. 

Grindebeck arcát már ellepte a pi- 

ros harag, már nyelvén volt valami- 

lyen gorombaság, ámde ekkor egy- 

szerre örvendőre villant a szeme. 

Felugrott. 

- Te, itt vannak. 

- Kik? 

- Hát ők. A bácsid, meg a vendé- 

gei. És ő.. . Ő! Nem érted? Ő! 

- Hia?! 

- Aber um Gottes Willen, hát nézd 

meg legalább! 

- Minek?! ... Olyan jól ülök igy, 

hogy Jókai tengerszemü hölgye ked- 

l rülne a sor, de ezt nem ölti magár 

1930 junius 22. 

véért se fordulnék most hátra, pedig 

az a legkivánatosabb nő, akit el tudok 

képzelni magamnak. 

- Eh, mit mérgelődjem veled?!. 

Agyő- köszönt el dühösen 

Arasztos mosolygott. Gyakran f 

tyant fel igy Grindebeck, néha na 

komolyan össze is tüztek, hogy más 

nap aztán annál inkább örvendje 

egymásnak; talán épp ezek az apró 

cseprő összekoccanások hozták lé 

barátságukat . . Mosolyognia I- 

lett, mert a tükörből látta, milyen lá- 

zas igyekvéssel készül távozni Grin 

debeck. Mosolyognia kellett azokon 

fura mozdulatokon, amelyekkel ma 

racsatolja kardját: előbb a zubbon 

emeli fel, hogy az inge is kibuggy 

alóla, aztán esikósi nekilendülé 

maga köré kanyaritja a kardszijat, be 

a hasát, huzza majd megint kidül 

leszti és végezetül még egy nagyot 

ránt a szijon. Most a köpenyegre ke 

hanem csak a karjára veti. 

indul is... 

Arasztos mosolygott, Grindebe 

azonban hirtelen megállt és még eg 

szer az asztalhoz lépett. 

(Folyt. köv.) 

Különféle 

Tyermek- nyaraló - 
6-10 évesek számára. Orsova, 

Str. Traian 84. szám. Tanárnől 
felögyelet! Kitünő ellátás!: 

Olcsó cipőjavitás! 
Talpalások elpusztithatlan 

anyagból. Férfi cipőtalpalás saro 

160 lei. Női talp és sarok 110 lei. Cip 

55 lei, férfi cipőfestés 75 lei. Özv. is 

sze Emilné. IV., Bem-u. 9. Levele 
zőlap bivásra hézhoz megyek, (1472]n 
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SOH A 
nemlesz 
jobb alkalma modern olcsó bu- 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk u 
tekintse meg a józsefvárosi le / ; 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 2. 

sz. villamos végállomásánál. 
Tegnagyobb választék ! 

- Garancia mellett ii 
észletfizetésl 

' 

aln Józse és ia 
butorgyára 

Eh u 

Nem ráta! 
De készpérnzért olcsón 
vásárolhat ferfie, fiu- es 

gyermekruhát 

FUCHS ruha- 
üzletében, Józsefváros, Sku- 

a
 

dier-lér 5. sz. a. . 
Trenchcoat Lei 1400- 
Férfiöltöny . 990- : 
Kammgarn-öltöny , 1500- ' 
Cummikabát 620- 
Csikosnadrá g , 395- ' 
Munkásnadrág 105- 
Gyermeköltöny . 170- l


